附件1：     2010年度湖州市市校合作项目申报指南

一、指南编制说明

《2010年度湖州市市校合作项目申报指南》的编制，围绕湖州市委、市政府重大调研课题的重点任务、《湖州市国民经济和社会发展十一五规划纲要》主要目标任务和当前湖州市经济社会发展中的热点、难点问题，结合湖州师范学院第二次党代会的总体部署，以服务湖州经济社会发展为出发点，深入调查研究，坚持“有所为，有所不为”，突出今年申报项目的导向性和创新性，进一步提高科技计划项目的显效性。

二、选题参考方向
1.统筹城乡发展，建设社会主义新农村
以发展现代农业，提高农业综合生产能力，增加农民收入，改善农村生态和生活环境为重点，深入开展社会主义新农村科技示范村、示范乡镇建设工作，创建科技促进社会主义新农村建设的模式；以“富民、惠民”为核心，以提高农民科技种养水平和致富能力、开展农村科技服务组织、服务模式示范，逐步形成较完善的农村科技服务体系。
2.增强自主创新能力，推动产业结构优化升级
打造长三角重要先进制造业基地：加快改造提升纺织、建材两大传统支柱产业；做大做强金属材料、机电制造、现代轻工三大特色优势产业；大力发展电子信息、生物医药、环保节能三大高新技术产业；加快建设生物医药、新型建材、新型纺织、特色机电四大先进制造业基地；着力开发拥有自主知识产权的关键技术和配套技术。

打造长三角生态旅游强市：有效整合旅游资源和旅游项目开发，加强骨干旅游企业的培育和建设，加大旅游产品开发力度，延伸旅游产业链，壮大旅游产业经济，打造长三角生态旅游强市。
加快发展生产性服务业：加快建设湖州港、铁路湖州站、湖州中心城市物流园区和南浔、长兴、安吉、德清四个物流中心，重点培育第三方物流企业；整合利用货物、运输、信息等物流资源，加强物流标准化建设；优化工商企业物流管理，规范物流市场秩序。

积极培育信息、商务等新兴服务业：加快推进政务信息化、产业信息化、公共领域信息化，整体推进“数字湖州”建设；积极鼓励支持社会力量投资发展企业管理、财务法律、研发设计、资产评估、决策咨询、经纪代理等各类商务服务业；吸引国内外知名的商务服务机构落户湖州，创新发展金融保险业。

3.加快建设大城市，提高中心城市集聚辐射能力

加快推进城市框架工程、生态美化工程、公共交通工程，加快中小城市和中心镇建设，健全完善城市管理体制，加强社区服务机构建设，加快城镇保障性住房建设，完善经济适用房、廉租房制度。

4.大力发展开放型经济，推进经济国际化
建立和完善反倾销联动系统，坚持外资有效利用与产业优化升级相结合，增强高新技术产品出口竞争力，推动对外投资和跨国经营、参与国际工程招投标、境外工程分包，开展国际劳务合作，强化外派劳务人员的业务培训，加快交通、产业等重要领域与长三角各城市特别是与上海的对接与协作。

5.建设文化大市，提高率先崛起的持续创新能力
加强文化建设：深化文化体制改革，完善文化产业政策；培育文化企业和文化支柱产业，打造文化精品；加强文化市场管理，加强文化交流与合作。

建设科技强市：深化科技体制改革，加快建立现代科研院所制度，建立市场化导向的研发体制；完善科技管理体制和运行机制，鼓励企业建立研发机构，重点建设高新技术产业、支柱产业、新兴产业等领域的技术研发团队；加强对经济、科技政策的协调，加大对提高自主创新能力的政策扶持；培育发展科技中介服务机构，加快科技孵化器建设，积极引导和支持专业镇加强技术创新中心建设；加强创新服务体系建设，积极培育和发展风险投资市场；加强知识产权保护。

建设教育强市：实施农村中小学“四项工程”，全面完成“校校通”工程；大力发展职业技术教育和终身教育，建设一批与支柱产业相结合的实训基地；积极发展地方高等教育，完善高等教育体系；加快实施高校“高层次人才培养工程”和“中小学名师名校长培养工程”； 改革和完善考试评价制度，建立素质导向的招生考试制度和学生评价体系；积极引入社会力量参与办学，推进教育投资体制与办学模式创新，形成多元化办学格局。

建设卫生强市：完善公共卫生体系，加强妇幼卫生保健工作；大力发展社区卫生服务，深化医疗卫生体制改革，优化卫生资源配置；支持中医药事业发展，培育现代中药产业。

建设体育强市：建立健全全民健身服务体系，广泛开展群众性体育活动；加强住宅小区、社区体育娱乐设施建设；加强竞技体育人才培养和训练基地建设；大力发展环太湖体育休闲、竞赛表演业市场；鼓励社会力量参与体育市场开发，发展体育产业。

构筑人才高地：加强党政人才、企业经营管理人才和专业技术人才三支队伍建设，重点培养高层次、创新型、外向型、复合型和高级技工人才；加强人才市场建设，完善人才引进政策，改进人才引进模式，建立柔性引才机制；深化专业技术职务评审制度改革，探索有效的分配和奖励制度。

6.创建生态城市，构建资源节约型和环境友好型社会
明确主体功能区划，加强环境综合整治，加强生态建设，加强资源和能源节约，大力发展循环经济。

7.建设“平安湖州”，促进社会和谐平安

加强民主政治建设，全面推进依法治市，加强社会协调与管理，建立健全公共安全预警救援体系，加强社会治安综合治理、保障公共安全，合理调节收入分配，加强人口和计划生育工作、积极应对人口老龄化，推动妇女儿童事业全面发展，积极发展残疾人事业。

8.完善富民机制，加快推进富民进程

加快创业服务体系建设，实施积极的就业政策，完善就业服务体系，完善社会保障体系，增强社会救助能力，提高社会福利水平，改善城乡消费环境，积极推进民生工程建设。
